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Vážení spoluobčané,

je za námi zima, která byla poměrně bohatá na sněhovou nadílku, a tak měli obecní zaměstnanci často plné ruce 
práce se zimní údržbou. Velmi nás letos potrápila ledovka, meteorologický jev, který nebývá tak častý. Údržba 
komunikací a chodníků je v takovém případě velmi komplikovaná, dokonce nastala situace, kdy posypové materiály 
ztrácely funkčnost a byl vyhlášen kalamitní stav.

Omlouváme se také všem, kteří měli sníh v ulici odklizený později, nebo se v daný den na ně nedostalo 
s posypem. Či snad traktorista prohrnul ulici opačným směrem a sněhové závěje se tak ocitly ve vjezdech. 
I to se stává a nutno dodat, že všichni jsme pouze lidé, kteří někdy udělají chybu.

V takových případech je dobré zatelefonovat starostovi a danou situaci probrat. Nemá smysl se vztekat na traktoristu 
a vylévat si zlost na obecní zaměstnance. Pokud je to jen trochu v našich silách, vždy se snažíme učinit opatření, aby 
se taková situace příště neopakovala. Poděkování patří obecním zaměstnancům a také živnostníkům, kteří se zimní 
údržbou vypomáhali.

Jaro nastoupilo v plné síle a často slýcháme, že se s tímto ročním obdobím dostaví jarní únava. Já osobně pociťuji 
pravý opak. Se zesilujícími slunečními paprsky u mě startuje chuť do práce a těším se na pomalu přicházející stavební 
sezónu. Dříve, než se tak stane, je ale potřeba se na chvíli zastavit a ohlédnout za sebe. Projevilo se u nás něco, čemu 
se říká “provozní slepota”. Realizujeme spoustu akcí a stále se posouváme dopředu. Často se ale stane, že na mnoha 
místech zůstávají zbytky po stavbách nebo různých opravách. Určitě si všímáte sami, že někde leží hromádka hlíny, tu 
se válí europaleta, v rohu parkoviště zůstaly zapomenuté staré sloupky od plotu i s betonem. Nebo že je potřeba opravit 
rozpadlé pískoviště na hřišti u fary či opatřit novým nátěrem dětská hřiště, a tak bych mohl pokračovat dál a dál. Proto 
letos nejprve uklidíme tyto pozůstatky, opravíme závady a následně se začneme věnovat dalším plánovaným pracím. 
O těch vás chceme informovat na dalších stranách jarního Zpravodaje. 

Přeji Vám příjemné a snad i zajímavé počtení.

Váš starosta Martin Žabčík

DĚTSKÁ SKUPINA
Nelze si nepovšimnout budovy, která se pomalinku vyloupla 
v centru obce za kinem. Práce na dětské skupině pokračují 
nepřetržitě celou zimu a nabírají na intenzitě. Důvod je prostý, 
termín dokončení je 30. 4. 2026. V průběhu podzimu se nám 
podařilo prodloužit termín realizace, což byl od začátku náš 
cíl, jelikož některé stavební procesy nelze urychlit. Věděli jsme 
od začátku, že původní termín není prakticky reálný. Pokud 
bychom budovu postavili v krátkém čase, určitě by se to projevilo 
minimálně na praskání omítek, ne-li na něčem horším. Jsou to ale 
dotační podmínky, které nám stanovují, jak postupovat a v jakých 
termínech. Naštěstí došlo ze strany ministerstva práce a sociálních 
věcí k posunutí termínů, na což jsme od začátku spoléhali. Práce 

probíhají dle upraveného harmonogramu a vše směřuje ke 
kolaudaci v průběhu měsíce května. Následně budeme muset 
dětskou skupinu zaregistrovat na MPSV. Registraci a samotný 
provoz dětské skupiny dostala za úkol paní ředitelka mateřské 
školky Barbora Machálková. Paní ředitelka zároveň eviduje 
zájemce z řad rodičů, kteří již nyní postupně přihlašují své děti. 
Zájem o tuto službu je poměrně velký. Dětskou skupinu totiž 
mohou navštěvovat děti od jednoho a půl roku do sedmi let. 
Zájem projevují zejména rodiče, kteří potřebují nastoupit dříve 
do zaměstnání. Výhodou je i provoz, který je celoroční i přes letní 
prázdniny. Ostrý provoz plánujeme zahájit 1. 9. 2026.
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POVODŇOVÉ ŠKODY
V loňském roce jsme realizovali čtyři projekty za dotační 
podpory Ministerstva pro místní rozvoj (MMR), které pravidelně 
vyhlašuje dotační titul na opravy obecního majetku po 
povodních. Byla to úprava koryta Kobelanky na Sušírně, dále byl 
vybudován nový most u Stavebnin a dvě lávky v centru obce. 
Ty byly dokončeny a otevřeny nedávno. Do těchto staveb bylo 
investováno 20,8 milionů korun, z toho bylo 70 % dotačních 
financí z MMR, zbylá částka byla 
pokryta z obecního rozpočtu.

Na podzim roku 2025 jsme podávali nové žádosti 
o dotace, a to na most za obecním úřadem, most v Zápotočí 
a na úpravu lesní cesty do tábora YMCA včetně opatření 
proti vytékání vody na hlavní silnici v úseku u továrny PREFIX. 
S potěšením mohu oznámit, že všechny tři žádosti byly 
podpořeny. Aktuálně probíhá příprava výběrových řízení 
a samotné stavby budou zahájeny následně po výběru 
dodavatelů. Dovolím si jednotlivé akce krátce představit:

Celkově se jedná o investice v součtu za 27 milionů 
korun. Dotace je stále ve stejné výši jako v minulých 
letech, tedy 70 %. Jelikož budou teprve vyhlášena výběrová 
řízení, předpokládáme, že se částky budou snižovat.

O výsledcích budeme informovat v dalším vydání Zpravodaje.

Obnova mostů představuje jedny z nejvyšších investic, 
které by si obec bez dotační podpory nemohla dovolit. 
Jelikož se dlouhodobě zaměřujeme na obnovu dopravní 
infrastruktury, budeme mít po letošním roce většinu velkých 
mostů na území obce obnovených. Přes vodní tok Ratibořka 
bude zbývat pouze jediný, a to mostek u Gabryšů.

Most v Zápotočí
Most je dlouhodobě poškozován povodněmi, je 
narušena statika mostu a železné konstrukce jsou již 
zkorodované. Jelikož je tato ulice slepá a nelze v dané 
lokalitě řešit objížďku, navrhli projektanti opačný 
postup, než je obvyklé. Nejdříve bude vybudován 
nový most a po zprovoznění bude teprve stržen 
most stávající.

Oprava lesní cesty do tábora YMCA
Tato lesní cesta je dlouhodobě poškozena přívalovými dešti a těžbou dřeva, zejména 
po kůrovcové kalamitě. Obec několik let cestu opravuje dosypáváním recyklátu. Velkým 
problémem je v této lokalitě dešťová voda, kdy při přívalových deštích dochází k průtoku 
velkého objemu vody z rozsáhlých lesních porostů. V návaznosti na problémy s enormním 
množstvím dešťové vody si můžete již povšimnou budování propustku v rámci nové příjezdové 
komunikace do Pržna. Tuto stavbu realizuje Ředitelství silnic a dálnic. Tím by měl být zajištěn 
odvod dešťových vod do řeky Bečvy. Toto opatření jsme stanovili jako podmínku při stanovisku 
ke stavbě napojení Pržna. Díky získání dotace bude možné zajistit regulaci dešťových vod 
směrem ke staré cestě. Po veškerých úpravách bude na cestě vybudován asfaltový povrch.

Most za obecním úřadem
Tento most je dlouhodobě omezen tonáží, není možné, 
aby tudy projížděla vozidla integrovaného záchranného 
systému ani další nákladní vozy. Stav mostu je prakticky 
stejný jako v Zápotočí. Na mnoha místech jsou odplavené 
kameny, které byly provizorně doplněny betonem. Vážná 
je koroze železné konstrukce. V tomto místě není problém 
s průjezdem, ulice jsou obousměrně přístupné, takže 
most bude stržen a následně vybudován nový.

U obou mostů dojde k úpravě nájezdů a regulaci 
napojení na místní komunikace.
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OBEC RATIBOŘ PODPOŘÍ KASTRACI KOČEK

EXTENZIVNÍ SAD V HOLOŠÍNĚ
Na podzim loňského roku jsme vysázeli část původního sadu 
tradičních odrůd ovocných stromů v údolí Hološín. Tato akce 
byla podpořena NADACÍ ČEZ a zúčastnili se jí dobrovolníci, 
kteří pomáhali s výsadbou. Protože jsme v obnově chtěli 
pokračovat a v sadu je potřeba ještě doplnit výsadby na dvou 
mezích, kde byly vykáceny již velmi staré a poškozené ovocné 
stromy, rozhodli jsme se v lednu podat žádost na druhou 
etapu. Tato byla úspěšná a obdrželi jsme částku 116 500 Kč. 

Za tyto finance bude vysázeno dalších 50 ks slivoní. Touto 
realizací dojde k obnově velmi významného krajinného prvku 
a k návratu tradičních ovocných odrůd do míst, kde byly 
původně pěstovány.

Samotná realizace proběhne 29. 3. 2026.

Obec Ratiboř vyhlašuje nový program na podporu kastrace 
koček. Cílem tohoto opatření je omezit nekontrolované množení 
koček a snížit počet toulavých zvířat na území obce. Přemnožení 
koček je problém, který se v posledních letech objevuje v mnoha 
obcích a může způsobovat hygienické i sousedské problémy. 
Kastrace je přitom považována za nejúčinnější a zároveň 
humánní způsob, jak jejich populaci regulovat. Zároveň tímto 
opatřením chceme zamezit odkládání koťat na veřejných 
místech, ke kterému dochází, a řešení takové situace je velmi 
komplikované.

V rámci programu bude obec poskytovat finanční 
příspěvek ve výši 500 Kč na kastraci kočky i kocoura.

Příspěvek je určen občanům s trvalým pobytem v Ratiboři, 
kteří nechají provést kastraci své kočky u veterinárního lékaře. 
O příspěvek bude možné požádat po provedení zákroku. 

K žádosti bude nutné doložit doklad o zaplacení kastrace 
vystavený veterinářem. Žádost je třeba podat nejpozději do 
3 měsíců od provedení zákroku. Program bude financován 
z rozpočtu obce a žádosti budou přijímány průběžně během 
roku až do vyčerpání vyčleněných finančních prostředků. 

Pro rok 2026 je na program vyčleněno 20 000 Kč.

Obec tímto krokem chce podpořit odpovědný přístup chovatelů 
a zároveň přispět ke zlepšení situace s toulavými kočkami 
v obci. Věříme, že se díky této podpoře zapojí co nejvíce občanů 
a společně se podaří počet nechtěných koček postupně snížit. 
Podrobnější informace o programu a formulář žádosti budou 
zveřejněny na webových stránkách obce a budou k dispozici také 
na obecním úřadě.

Martin Žabčík / starosta
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ANALÝZA CEN ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2025
Přehled odběratelů a nákladů na jednotlivé odpady a služby

Souhrn Odpadového hospodářství Přehled vytříděného odpadu

Porovnání cen komunálního odpadu v obcích mikroregionu na rok 2026

Dodavatel / Kategorie Druh odpadu / služby Množství (t) Částka s DPH (Kč)
Technické služby Komunální odpad 10,10 -31 652
Technické služby Objemný odpad 70,16 -260 623
Technické služby Plast 43,12 -180 004
Technické služby Pneumatiky osobní 1,70 0
Technické služby Dřevo 0,72 -1 742
Technické služby Sklo 35,10 -27 859
ASOMPO BIO odpad 133,17 -104 739
ASOMPO Komunální odpad 226,00 -245 377
ENRETA + SILVA Dřevo 81,55 -39 958
Recovera Barvy 4,25 -41 498
Recovera Stavební materiál s azbestem 13,32 -40 777
Recovera Shrabky z česlí 2,14 -4 467
Recovera Jiné motorové oleje 0,56 -779
Recovera Nakládka + doprava — -13 216
JRK Poplatky systém — -48 400
TextilEco Textil — -26 354
PROLOMY Drcení recyklátu — -53 845
PARTR Kov 17,35 +65 707
PARTR Papír 42,38 +23 170
Obec Svoz PDO — -811 514
Obec Sběrný dvůr + svoz BIO a tříděný odpad — -1 687 820

Kategorie Částka s DPH
Celkové náklady (s DPH u odpadů) -3 620 624 Kč
Celkové příjmy +88 877 Kč
Skutečné náklady -3 531 747 Kč
Vybrané poplatky od obyvatel (1 837 × 750 Kč) +1 377 750 Kč
Doplatek obce na odpadové hospodářství 2 153 997 Kč
Náklady na 1 obyvatele    1 923,56 Kč/rok
Poplatek občana 750 Kč/rok
Doplatek obce na 1 obyvatele  1 172,56 Kč/rok

   Komunální odpad 236,1 t 35 %

   BIO odpad 133,17 t 20 %

   Dřevo 82,27 t 12 %

   Objemný odpad 70,16 t 10 %

   Plast 43,12 t 6 %

   Papír 42,38 t 6 %

   Sklo 35,1 t 5 %

   Kov 17,35 t 3 %

   Stavební materiál 13,32 t 2 %

   Ostatní 8,65 t 1 %

Obec Cena (Kč/osoba za rok)
Bystřička 800
Hošťálková 660
Jablůnka 650
Kateřinice 700
Lhota u Vsetína 700
Liptál 500
Malá Bystřice 800
Mikulůvka 650
Oznice 700
Pržno 700
Ratiboř 800 / 675
Růžďka 700

Bonus 125 Kč

V Ratiboři dosáhne, díky třídění odpadů (papír, plast, kov, sklo), více jak 80 % domácností na bonus v rámci produkce 
komunálního odpadu. Tímto způsobem si sníží poplatek o 125 Kč na občana.
Michal Mrlina / místostarosta
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Obecní ples, který se uskutečnil v pátek 6. února v Komunitním 
centru, se nesl ve velmi příjemné a slavnostní atmosféře. Sál zaplnili 
návštěvníci v dobré náladě a mnozí z nich dodrželi i letošní dress code – 
květinu, která se objevovala na šatech, v klopách sak i ve vlasech dam.

K tanci a poslechu po celý večer hrály kapely Těch 5 a CM Drozd. Kapela 
Těch 5 účinkovala na hlavním sále, kde udržovala taneční parket neustále 
zaplněný. Cimbálová muzika Drozd bavila návštěvníky v zimní zahradě 
a vytvořila zde příjemnou atmosféru pro milovníky folklorní hudby.

O zpestření večera se postaralo také taneční vystoupení Dance 
studia Starlight, které sklidilo zasloužený potlesk publika. Velký 
ohlas měla i působivá UV světelná show skupiny Rebelky, která 
vnesla do programu nevšední vizuální zážitek.

Hosté si mohli odnést také originální památku v podobě kreslené 
karikatury od Pavla Dlabala. Po celý večer byl k dispozici rovněž oblíbený 
fotokoutek, kde si návštěvníci pořizovali veselé fotografie s přáteli.

Samozřejmostí bylo také bohaté občerstvení, o které se 
staraly dva bary. V ceně vstupenky byla zahrnuta večeře 
s výběrem ze dvou jídel – vepřová panenka s pepřovou 
omáčkou a šťouchanými brambory nebo smažená kuřecí prsa 
s bramborovým salátem. Kolem půlnoci nechybělo ani malé 
občerstvení na stolech v podobě pizza špalíků.

Velkou pozornost tradičně přitáhla bohatá tombola, jejíž 
výdej probíhal mezi půlnocí a jednou hodinou ranní. Mnoho 
návštěvníků si tak z plesu odneslo nejen příjemné zážitky, ale 
i zajímavé ceny.

Děkujeme všem organizátorům, účinkujícím, sponzorům 
i návštěvníkům, kteří přispěli k tomu, že letošní obecní ples byl 
opět velmi vydařenou společenskou událostí.

Michal Mrlina / místostarosta

OBECNÍ KVĚTINOVÝ PLES
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V sobotu 21. února se v budově a před budovou Hasičárny 
(Svazarmu) uskutečnila tradiční zabijačka, kterou připravili 
dobrovolní hasiči ve spolupráci s obcí Ratiboř. Akce přilákala 
mnoho návštěvníků, kteří si přišli vychutnat pravé zabijačkové 
speciality.

Přípravy na tuto událost probíhaly již v průběhu celého týdne. 
Od pondělí do pátku jsme společně připravovali zabijačkové 
dobroty tak, aby mohl v sobotu od 11 hodin začít prodej. Po celý 
týden navíc panovalo mrazivé zimní počasí, které dokreslovalo 
pravou atmosféru celé akce. Velké poděkování patří Jakubovi 
Machálkovi a kolegovi starostovi Martinu Žabčíkovi, se kterými 
jsme po celý týden pilně pracovali a chystali vše potřebné. Každý 
den nás také doplňovali dobrovolníci z řad hasičů, zastupitelů 
a kamarádů, díky nimž se podařilo vše včas připravit, uvařit a část 
specialit také zavařit.

Návštěvníci si mohli zakoupit připravené speciality domů, 
zároveň však byly pochutiny přichystány i ke konzumaci přímo 
na místě. Na výběr byla například pečínka, jitrnice, jelítko se 

zelím, tlačenka, prdelačka nebo teplý ovar podávaný s křenem, 
hořčicí a čerstvým chlebem. Připraven byl také studený talíř 
s jitrnicí, tlačenkou, ovarem a škvarky.

Část výrobků byla připravena k odkupu domů. Čerstvé sádlo 
bylo nalito do sklenic, v plechovkách byly připraveny paštiky, 
lanšmíty a v kelímcích byla nachystána škvarková pomazánka.

Myslelo se i na ty, kterým maso příliš nechutná. Pro ně byly 
připraveny teplé smažené koblížky, obalované v cukru. Na zahřátí 
byl k dispozici alkoholický i nealkoholický punč a teplý čaj.

Prodej začal v 11 hodin a pokračoval až do vyprodání zásob. 
O příjemnou atmosféru se postarala cimbálová muzika Jarášek, 
která po celé odpoledne hrála k poslechu. Setkání tak nebylo jen 
o dobrém jídle, ale také o společném posezení a zábavě.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a organizaci obecní 
zabijačky podíleli, a také všem návštěvníkům, kteří přišli podpořit 
tuto tradiční akci a vytvořili příjemnou atmosféru.

Michal Mrlina / místostarosta

OBECNÍ ZABIJAČKA

LEŽ… ANEB KOMEDIE 
O PRAVDĚ
V úterý 10. března odehrálo Divadlo—verze 
v Ratiboři vynikající francouzskou komedii, 
která s humorem i lehkou ironií odkryla, jak 
tenká může být hranice mezi pravdou a lží 
v partnerských vztazích… 

Na jevišti Komunitního centra se představili 
Petra Špalková, Petr Lněnička, Gabriela 
Mikulková a Igor Chmela.
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Volám tě, sluníčko,
vyjdi aspoň maličko,
vyjdi z mraků ven,
zahřej chladnou zem.

LEDEN
Když zavítá k nám leden, není snad ani jeden,
koho v tom sněhu neláká postavit si sněhuláka.

Letošní zima se postarala o sněhovou nadílku, kterou jsme si užívali 
plnými doušky a k zimním tématům nám hrál krásně do noty.

	 Nejstarší děti, které se přihlásily na školu bruslení v Kapka 
resort, mohly zdokonalovat své bruslařské schopnosti od ledna 
do března pod vedením zkušených trenérů a hokejistů.

	 I nadále za námi dojíždí pan Libor Forch, který děti trénuje 
v oblasti tělesné zdatnosti. Děti se na cvičení už velice těší 
a pana trenéra si budou užívat do konce školního roku.

	 Přijela za námi paní Grygarová ze Speciálně-pedagogického 
centra z Valašského Meziříčí a pod jejím vedením proběhl 
screening sluchu, který je velice důležitý pro vývoj předškolních 
dětí. 

	 Velice rádi spolupracujeme s místními spolky a tentokrát nás 
navštívili manželé Strbačkovi s přednáškou o myslivosti. Děti se 
dozvěděly spoustu užitečných informací, jak se starat o zvířata 
v zimě.

ÚNOR
Vítr hvízdá nad polem, tak se zdraví s únorem.
Sem tam bláto, sem tam mráz, slunce spí a nemá čas.
A únor? Ten rychle běží, na slunci mu nezáleží.

Ve školce si nejen hrajeme, zpíváme a tancujeme, ale také 
máme moc rádi pohádky, se kterými máme únor velice spjatý.

	 Naše oblíbené zlínské Divadlo z truhlice nás navštívilo 
s pohádkou „O Karkulce z kredence“.

	 Krátký hudební program si pro nás připravila ZUŠ B-art, kde 
dětem představili hru na hudební nástroje.

	 Měsíc únor jsme završili oblíbeným a vždy dlouho 
očekávaným karnevalem a přehlídkou pestrobarevných masek, 
zábavných soutěží a nekončícího tancování. 

BŘEZEN
Měsíc březen hlídá dny, Jaro čeká za okny.
Ráno místo budíku slyším píseň stehlíků.
Slunce jako panenku, kouzlí bílou sněženku.

Na procházkách, na loukách a v zahrádkách jsme mohli sledovat 
vykukující krásy jara. Ale také to, co zůstalo pod sněhem ukryté 
a patří rozhodně uklidit.

	 Proto jsme navštívili sběrný dvůr a podívali se, co všechno se 
dá třídit a co kam patří.

	 Nejstarší děti se vydaly na procházku do YMCY, kde pro ně 
skupina Plamínci měla připravený jarní program. 

	 Měsíc březen je také měsícem knih. Proto jsme přijali pozvání 
paní knihovnice na dopoledne strávené v knihovně.

	 Letos jsme se připravili na Jarní výstavu v komunitním centru 
a našimi výrobky byla výstava vyzdobena.

	 Konec března jsme zakončili Dnem otevřených dveří, kde se 
nastávající děti mohly podívat a seznámit s prostředím školky, 
se zaměstnanci a novými kamarády.

Za kolektiv mateřské školy 
Barbora Machálková / ředitelka MŠ

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Život na 1. stupni v Ratiboři: Od pololetního bilancování až po jarní tradice

Zatímco venkovní příroda v uplynulých měsících 
odpočívala pod sněhovou peřinou, na chodbách 
a v učebnách základní školy v Ratiboři bylo pořádně 
živo. První měsíce roku 2026 se nesly ve znamení 
velkých výzev, sportovních radostí, ale také hloubavého 
poznávání sebe sama. 

Leden 
Ve znamení testů i péče o přírodu
Leden byl měsícem velké přípravy a následné realizace 
pololetních testů z hlavních předmětů. Naši žáci napříč 
všemi ročníky museli prokázat, co vše se od září naučili. 
Odměnou jim pak bylo zasloužené pololetní vysvědčení.

Nezůstali jsme však jen u papíru a tužky. Zima nám 
připomněla i ty, kteří si sami pomoci nemohou. V rámci 
environmentální výchovy jsme naplánovali projektové 
odpoledne ve školní družině „Ptáci v zimě.“ Děti se učily 
rozeznávat ptáky, kteří přilétají do krmítek. Dozvěděly 
se, čím je správně přikrmovat a kde umístit krmítko. 
Souběžně s tím už vedení školy začalo s precizním 
plánováním jedné z nejdůležitějších událostí roku 
– zápisu do budoucích prvních tříd.

Únor 
Brusle, sport a emoce
Sportovního ducha jsme v únoru rozvíjeli v Kapka resortu, 
kde byl zahájen kurz bruslení. Pátý ročník si pak znovu 
vyjel za poznáním na Vsetín, kde navštívili moderní 
robohernu a prohlédli si zrekonstruovanou knihovnu, 
která v „novém kabátě“ nadchla i ty největší čtenáře.

Nezapomínáme však ani na vnitřní svět dětí. Během 
týdne wellbeingu vznikla ve školní družině klidná „Oáza“ 
– prostor pro zastavení, zklidnění a načerpání energie. 

Březen 
Tradice a pohádkové noci
S přicházejícím březnem se naše pozornost upíná 
k jarním tradicím. Škola se oblékla do velikonočních barev 
a probíhá realizace výstavy, která mapuje zvyky a obyčeje 
nejen u nás na Valašsku, ale i ve světě. 

Celý měsíc se pak ve škole nesl i v rytmu tance a sportu. 
Díky skvělé spolupráci s Klubem rodičů při ZŠ a MŠ 
Ratiboř byl zorganizován tradiční dětský karneval.

Milovníci literatury se už nemohou dočkat návštěvy 
obecní knihovny a magické Noci s Andersenem, která 
dětem otevírá brány do světa fantazie. 

Děkujeme všem rodičům a přátelům školy za přízeň 
a pomoc při realizaci našich akcí. Společně tvoříme místo, 
kde se děti nejen učí, ale především rády žijí.

Za kolektiv základní školy 
Martina Martinková

FOTO na webu 
www.ratibor.cz
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KLUB RODIČŮ – KARNEVAL
U nás na farmě – druhý březnový víkend ožilo Komunitní 
centrum nefalšovanou farmářskou atmosférou. Na dětský 
karneval dorazilo přes sto dětí v barevných maskách – nechyběly 
roztomilé včelky, malá ovečka, prasátko, králíček nebo farmáři, 
dorazila i liška, ale samozřejmě dorazily i pohádkové postavy. 
Mohli jsme vidět Fionu ze Shreka, Zlobu, Wednesday se svojí 
kámoškou Enid nebo třeba Maria, Elsy nezapomněly doma Annu 
a přiletěl i Aladin, ale bohužel bez koberce. Každé dítě dostalo 
od klubu rodičů malou pozornost – párek v rohlíku, pitíčko a 
samolepky s motivem farmy podle vlastního výběru.

O zábavný program se postaral spolek Takoda, který přivezl 
pestrou nabídku tématických her. Děti si mohly vyzkoušet, jak 

se dojí kráva nebo sbírají vajíčka. Kdo měl chuť, mohl si zatančit, 
zaskákat na žíněnkách, nechat si namalovat obličej nebo se 
vyfotit ve farmářském fotokoutku. Celé odpoledne se neslo ve 
znamení radosti, smíchu a dětské fantazie.

Velké poděkování patří všem rodičům, kteří pomohli s přípravou 
sálu i průběhem akce. I když by se nám hodilo pár rukou navíc, vše 
jsme díky podpoře sponzora, který přispěl na brigádníky, zvládli 
na výbornou.

A co nás čeká dál? Už v dubnu se můžete těšit na Aprílovou 
stezku – podrobnosti najdete na plakátech. A 13. června nás 
čeká oblíbený Pohádkový les, na který se už teď moc těšíme!

Noemi Martinková

STARTSTART

APRÍLOVÁ AKADEMIE NOEVA

STAŇTE SE KADETY APRÍLOVÉ AKADEMIE,
KTERÁ TRÉNUJE NOVÉ MISTRY ŽERTŮ.

ABSOLVUJTE 10 STANOVIŠŤ, SPLŇTE ÚKOLY
A ZÍSKEJTE CERTIFIKÁT „MISTR APRÍLU“. 

1. dubna 20261.dubna 2026

Pro malé i velké, pro mladé i staré,
pro vnoučata i prarodiče. 

Prostě pro všechny milovníky dobré nálady
a bláznivých nápadů.

LOKALITA BUDE
UPŘESNĚNA
LOKALITA BUDE
UPŘESNĚNA

Karneval FOTO 
www.ratibor.cz
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Velkou radost nám dělá především Cimbálová muzika 
Jarášek, kterou tvoří žáci z našeho regionu. Na přelomu 
dubna a května vyrazí reprezentovat lidovou hudbu až 
do Spojených států amerických. Během cesty vystoupí 
v česko-slovenských školách a krajanských komunitách 
v Bostonu, Philadelphii a newyorské Astorii. Pro mladé 
muzikanty je to obrovská zkušenost a zároveň možnost 
potěšit krajany, kteří si české a slovenské tradice udržují 
i tisíce kilometrů od domova.

Ještě před touto cestou nás čeká krásná hudební událost. 
V pátek 11. dubna od 19:00 hodin se v Kongresovém 
centru ve Zlíně uskuteční Benefiční koncert pro Komplexní 
onkologické centrum KNTB. Zazní na něm hudba z českých 
filmů v podání Česko-slovenského symfonického 
dechového orchestru Academia Moravia. Koncert bude 
nejen hudebním zážitkem, ale také podporou dobré věci.

ZUŠ Morava zároveň otevírá dveře novým talentům. 
Talentové zkoušky pro přijetí nových žáků proběhnou 
od 1. do 5. června 2026. Pokud máte doma dítě, které rádo 
zpívá, hraje na nástroj nebo má chuť tvořit, budeme rádi, 
když se přijde podívat mezi nás. Přihlášky i další informace 
najdete na www.zusmorava.cz

Hudba, radost ze společného tvoření a setkávání lidí – to je 
to, co nás na ZUŠ Morava nejvíc baví. A máme velkou radost, 
že se o tyto chvíle můžeme dělit i s vámi.

Za ZUŠ Morava – pobočka HoKaRa 
Robin Lefner

JARO PLNÉ HUDBY: JARÁŠEK MÍŘÍ DO USA A BENEFIČNÍ KONCERT
Na ZUŠ Morava nás čeká opravdu výjimečné jaro. Studenti i učitelé se připravují 
na koncerty, projekty i jednu velkou zahraniční cestu, která bude pro mnohé 
z nich nezapomenutelným zážitkem.

11



česká | román

Chirurg 
Petra Dvořáková, 2019

Chirurg v příhraniční nemocnici MUDr. Hynek 
Grábl se ocitl v mrtvém bodě a balancuje svou 
neutěšenou profesní i osobní situací. Jeho 
kariéru špičkového odborníka uťal opilecký 
karambol – a následky teď nese nejen on, ale 
i jeho věčně nespokojená žena a dospívající 
děti. Román přináší lidský pohled na život 
a kariéru muže dnešní hektické doby.

biografický | historický

Cesta ke hvězdám 
Reneé Rosen, 2025

Cesta ke hvězdám bývá trnitá. Nádherný, 
inspirativní román vypráví beletrizovaný 
životní příběh Estée Lauder (1906-2004). Příběh 
o nezměrné vytrvalosti i odhodlání prorazit 
v kosmetickém průmyslu. Na své životní poutí 
nemá Estée vždy čisté ruce a ve světě, který 
není zvyklý na mocné ženy, bude muset 
zaplatit vysokou cenu.

leporela | pro nejmenší

Péťa na vesnici 
Marta Galewska-Kustra, 2025

Malý Péťa tentokrát objevuje kouzlo života na vesnici. 
Prostřednictvím jednoduchého a milého příběhu 
děti nahlédnou do každodenního života na venkově 
a naučí se něco nového o přírodě i zvířatech. Knížka 
polské logopedky a pedagožky je určena především 
nejmenším čtenářům a zaujme hravým vyprávěním 
i veselými ilustracemi. V naší knihovně je k dispozici 
celá oblíbená knižní série o Péťovi.

světová | historická | ironická

Šestnáct způsobů, jak bránit 
opevněné město 
K. J. Parker, 2025

Exkluzivní vypravěč, který vás pouští za 
příběh, nebere se vážně a neustále jen tak 
mimochodem šokuje. Ironické vyprávění plné 
černého humoru sleduje vojenského inženýra 
Orhana, který musí během nepřátelského 
obléhání zachránit město pomocí důvtipu, 
technických znalostí a různých triků.

TIPY NA ČTENÍ

Ve středu 11. února proběhlo v ratibořské knihovně vyhlášení 
uplynulého ročníku čtenářské soutěže Lovci perel, která 
probíhala od 1. března do 31. prosince 2025. Tradiční oceňování 
nejlepších dětských čtenářů ale ovlivnila řádící chřipka, která 
skolila obě knihovnice, a ani oceněných účastníků se nesešlo 
právě mnoho. Předávání cen se ujal pan starosta Martin 
Žabčík, sekundoval mu pan knihovník Béďa, který přečetl 
i pozdravy od nemocných knihovnic. Děti, někdy za pomocí 
maminek, nasbíraly celkem 124 perel. A zde je přehled vítězů, 

pro které byly připravené pěkné knihy. Drobné ocenění pak 
dostali všichni, co mají 5 a více perliček. 

1. místo: Davídek a Rozárka Skibinští – 27 perel 
2. místo: Natálka Flashová – 20 perel 
3. místo: Any a Maty Uhříkovi – 14 perel
Všem moc gratulujeme. 
Alena Vaculíková a Jana Pišťáková Vaculíková / knihovnice

OBECNÍ KNIHOVNA
Vyhlášení Lovců perel…
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SDH RATIBOŘ
Novinky u hasičů…

Vážení spoluobčané,

je mi ctí a velkým potěšením, že mi nově připadl tento milý 
úkol, a sice vás seznamovat s děním ve sboru dobrovolných 
hasičů Ratiboř v průběhu roku 2026.  Dne 17. ledna proběhla 
valná hromada SDH včetně volby členů, kteří se na budoucí 
čtyři roky postaví do vedení sboru. Novým starostou sboru se 
stal Jan Gerža a místostarostou Rostislav Javořík. Tímto bych 
chtěl poděkovat paní Miroslavě Slováčkové za uplynulé roky, 
jelikož stála v čele našeho sboru krásných 11 let, reprezentovala 
jej na všech společenských akcích, podporovala aktivity 
mladých hasičů a šířila dobré jméno sboru.

Lednové teploty přály, a tak se naši členové rozhodli využít 
situace a celý týden tvořili na hřišti u hasičské zbrojnice kluziště 
pro všechny děti i dospělé. Byla to první zkouška nového 
povrchu, se kterým jsme neměli předchozí zkušenosti. 
Výsledek byl více než přívětivý.

V měsíci únoru jsme se zapojili do příprav tradiční “obecní 
zabijačky”. Naši členové přiložili ruku k dílu a pomáhali spolu 
se členy obecního úřadu. Vyvrcholení proběhlo v sobotu 
21. února na hasičské zbrojnici, kde si lidé mohli zakoupit 
jitrnice, jelita, paštiky a spoustu dalších výrobků. K poslechu 
hrála CM Jarášek. 

Pro březen jsme přijali pozvání od družebního spolku DHZ 
Povážská Teplá na Výroční valnou hromadu. Vybraní členové 
tak jedou reprezentovat sbor a prohloubit vzájemné vztahy 
s našimi přáteli na Slovensku, které trvají již neuvěřitelných 
24 let. 

Na závěr prosím přijměte pozvání na tradiční VATRY, které jsme 
letos naplánovali na 8. května. Všichni jste srdečně zváni. 

Jan Gerža / starosta SDH

Poděkování bývalé starostky SDH
Jakými slovy vyjádřit poděkování za nezištnou službu, kterou naši hasiči odvádějí pro své bližní, a to osobní pomocí, zachraňováním, 
odklízením škod napáchaných různými živly atd. Hluboce se skláním nad jejich odhodláním pomoci všem bez nároku na odměnu. 
Co to je příprav a údržby hasičské techniky, aby byla okamžitě a v každý čas k dispozici. Ano, takoví jsou naši chlapci a členové 
zásahové jednotky – vždy připraveni.

Také nesmím opomenout poděkovat i rodinným příslušníkům, manželkám, matkám, kamarádkám či dětem těchto chlapců, 
že čas, který by měli věnovat nejbližším, často tráví v hasičské zbrojnici, na výjezdu nebo cvičení. A toto vše jim tolerují a ještě je 
povzbuzují. S velkou pýchou a hrdostí jsem prožívala jejich úspěchy a v jejich čele jsem strávila jako starostka 11 let. Za tu dobu jsem 
zaznamenávala jejich úžasné výsledky i v hasičských soutěžích, o čemž svědčí nespočetné množství pohárů na Hasičárně.

Valnou hromadou dne 17. ledna 2026 převzal žezlo a byl všemi členy jednohlasně zvolen starostou sboru SDH Ratiboř Honza Gerža. 
Velmi jsem potěšena, jelikož ke své funkci přistupuje s velkým elánem, precizností a pečlivostí jemu vlastní. Myslím si, že takového 
starostu si naši bratři a sestry právem zaslouží a já mu velmi fandím a srdečně blahopřeji. Také celému sboru i sobě, jelikož jsem stále 
členkou, přeji samé úspěchy a hlavně přínos nových členů k posílení tak důležité a prospěšné profese. 

Miroslava Slováčková

Sledujte nás na 
FB stránkách:
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Letos nás čekají hned dvě velké události. Tou první je jarní 
turné cimbálové muziky Jarášek do USA a Kanady, kde 
budou muzikanti reprezentovat nejen náš soubor, ale i 
valašský folklor a náš region.

Velmi si vážíme podpory, která této cestě pomáhá 
– děkujeme ZUŠ Morava, Zlínskému kraji, obcím Ratiboř, 
Hošťálková a Kateřinice i dalším sponzorům, kteří se na 
uskutečnění této výjimečné cesty podílejí.

Druhou velkou událostí bude společná účast všech složek 
souboru na Mezinárodním folklorním festivalu Putování po 
kraji v Maďarsku. Na červencový festival vyrazí děti Kosáčci, 
dospělí Kosáci i cimbálová muzika Jarášek. Při vystoupeních 
navíc spojíme síly s dětským folklorním souborem Malé Zálesí 
z Luhačovic, se kterým připravíme společný program. Ten 
představíme na čtyřech místech v Szegedu a jeho okolí.

Přípravy na zámořské turné jsou v plném proudu a muzikanti 
se zároveň snaží každou příležitost využít k setkání s vámi, kteří 
náš soubor podporujete. Jednou z nich bude Velikonoční 
výstava v Ratiboři ve dnech 27. a 28. března, kde cimbálová 
muzika Jarášek zahraje k poslechu a nabídne také drobný 
souborový merch na podporu jejich cesty. Budeme rádi, 
když se u nás zastavíte a strávíte s námi příjemnou chvíli.

Hned 28. března nás čeká také tradiční Vítání jara 
a vynášení Mařeny. Pokud nám bude přát počasí, vydají se 
po poledni chlapi Kosáci na voze taženém koňmi a projedou 
dědinou se zpěvem. Od 15 hodin proběhne krátké vystoupení 
Kosáčků v Komunitním centru, po kterém vyjde společný 
průvod k mostu u obecního úřadu, kde symbolicky vyneseme 
Mařenu. Na zahřátí nebude chybět ani výborná kyselica od 
chlapů Kosáků.

Ještě před letními akcemi se Kosáčci společně s cimbálovou 
muzikou Jarášek představí také doma. 30. května vystoupí 
v odpoledním programu tradiční akce O gulášového 
krále a společně je pak uvidíte i 7. června na 39. dětském 
(nejen) folklorním dni v Liptále.

Velmi si vážíme všech, kteří soubor Kosiska podporují 
– ať už pomocí při akcích nebo tím, že přijdou na vystoupení 
a vytvoří krásnou atmosféru. Budeme rádi za každé takové 
setkání, protože právě při společném zpěvu, muzice a tanci 
folklor opravdu žije.

Aktuální informace o dění v souboru můžete sledovat také 
na našem webu, Facebooku i Instagramu.

Lucie Žabčíková

CO NOVÉHO V SOUBORU
Jaro přináší do života souboru Kosiska spoustu energie, zkoušek a plánování…

FOTO a VIDEO 
www.ratibor.cz
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Společně vzpomínali na prožité Vánoce, sdíleli zážitky ze 
silvestrovských oslav a vítali rok 2026 s úsměvem a optimismem. 
Příchod nového roku jsme společně oslavili první pondělí přípravou 
pomazánky, chlebíčků a dalších sladkých i slaných dobrot. 
Nezapomněli jsme si také připomenout tradici Tří králů, zazpívat 
koledu a popovídali si o organizaci a průběhu probíhající Tříkrálové 
sbírky, kterou každoročně pořádá naše organizace Charita Vsetín.

Zkraje roku přijala pozvání mezi naše uživatele knihovnice Alena 
Vaculíková, která nám představila novinky ze světa knih. Po 
vánočním odpočinku jsme se už netrpělivě těšili také na návštěvu 
lektorky Milušky Makyčové, protože bylo potřeba se opět rozhýbat 
– rozcvičit tělo, procvičit paměť a zapojit všechny smysly – chuť, čich, 
hmat, zrak i sluch. S radostí jsme v lednu využili senzomotorický 
chodník a masážní přístroje k aktivaci chodidel a celého pohybového 
aparátu.

Únor ve stacionáři byl věnován vzpomínkám na masopust a tradiční 
zabijačky. A protože bychom už prasátko zpracovat nezvládli, 
ochutnali jsme klobásky, jitrnice a tlačenku od Valašských řezníků. 
Abychom ale nezůstali jen u ochutnávání, pustili jsme se také do 
smažení vlastních masopustních koblížků. Velkým zážitkem byla 
také návštěva našeho dobrovolníka Daniela Šarka, který je zkušeným 
pekařem a nyní se věnuje pečení i jako lektor v oblíbených kurzech. 
Za jeho návštěvy jsme velmi vděční – vždy přináší do stacionáře 
vůni čerstvého pečiva, spoustu chutí a radosti z dobrot. Tentokrát 
nás naučil péct škvarkové pagáčky, které provoněly celý stacionář 
a všichni se olizovali až za ušima! A protože k masopustu patří také 
průvody v maskách, připomněli jsme si tuto tradici výrobou vlastních 
barevných masek.

Dalším zážitkem pro naše uživatele bylo kreativní dopoledne 
strávené ve společnosti dobrovolnic z centra Adorea Vsetín. Pod 
jejich vedením se naši klienti mohli seznámit se zajímavou technikou 
pískování. S velkým zaujetím všichni tvořili barevné obrázky a pod 
rukama nám vznikala krásná dílka, která si každý s radostí odnesl 
domů jako milou vzpomínku.

Chvíle plné oddechu a dobré nálady k nám přinesli cestovatelé Radek 
a Kristýna se svým projektem Cestujeme srdcem. Společně jsme si 
povídali o cestování a dovolených, vyslechli jsme si plno zajímavých 
příběhů, zážitků a zkušeností z cest, při jejich dobrodružném 
cestování trochu jinak, a to nejen s omezeným rozpočtem – většinou 
totiž nezáleží na tom, zda cestujeme daleko, nebo jen kousek, zábava 
to může být vždycky!

Každodenní součástí aktivit a činností v denním stacionáři je trénink 
paměti, kdy společně luštíme křížovky, hrajeme vědomostní hry či kvízy 
a různě si procvičujeme slova. Kvízy a hádanky vždy rádi propojujeme 
s děním v kalendáři – například při připomínce březnového výročí 
narození J. A. Komenského nebo Evropského dne mozku. 

Na březen připadá také svátek Mezinárodního dne žen a při této 
příležitosti nás navštívili starostové Jablůnky a Hošťálkové – pan 
Brinček a pan Laštovica, kteří potěšili naše ženské osazenstvo 
a předali klientkám květiny.

Den otevřených dveří
Závěrem bychom rádi srdečně pozvali všechny naše přátele 
a příznivce na Den otevřených dveří, který se koná 28. března 
u příležitosti Velikonoční výstavy. Zájemci a příchozí si budou moci 
prohlédnout prostory a vybavení stacionáře, seznámit se s činností 
služby Stacionáře Magnolia a pro děti bude připravené zdobení 
perníčků. Těšíme se na vás!

Za tým pracovníků Stacionáře Magnolia 
Barbora Rožnovjáková

FOTO a INFO 
www.ratibor.cz

ZIMNÍ RADOSTI VE STACIONÁŘI MAGNOLIA
Naši klienti se po vánočních svátcích s radostí opět sešli ve Stacionáři Magnolia…
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Posíláme srdečný pozdrav 
všem milým spoluobčanům 

Vážení spoluobčané, členové a příznivci ratibořského evangelického sboru.
Jménem staršovstva Farního sboru ČCE v Ratiboři děkuji všem ochotným dárcům, kteří svými finančními dary přispívají na 
chod našeho sboru a pomáhají nám řešit nepříznivé finanční situace. Obzvláště děkuji Obecnímu úřadu v Ratiboři, jakož 
i panu starostovi Martinu Žabčíkovi, kteří nám vždycky ochotně vyjdou vstříc a podpoří nás jak finančně, tak materiálně. 
Pomohli i v loňském roce, kdy jsme se dostali do finanční tísně kvůli rekonstrukci sociálního zázemí na faře. Děkuji také 
vedení Zvonků Dobré zprávy, které z výtěžku svého adventního koncertu v našem kostele rovněž finančně přispělo do našeho 
rozpočtu. Stejně tak nám pomohl i výtěžek z koncertu ratibořských Kosáků. Vám všem velmi děkujeme a věříme, že nám 
zůstanete příznivě nakloněni i nadále. Pán Bůh vám žehnej.
S úctou Růžena Hříbková / kurátorka sboru

Bratři a sestry,

rádi bychom se s vámi podělili o jednu důležitou skutečnost, 
která se týká života našeho sboru. Každý, kdo byl v církvi 
pokřtěn, se stává členem sboru a sbor za každého svého člena 
odvádí stanovený finanční příspěvek církvi. Ratibořský sbor má 
v současnosti přibližně 632 členů, avšak své členské příspěvky 
(saláry) pravidelně hradí necelá třetina z nich.

Finanční situace sboru je dlouhodobě náročná a v současné 
době se nejedná o záležitost jednoho roku, ale o stav, který 
trvá a bude nás provázet po dobu nezbytně nutnou. Při takto 
vysokém počtu členů se náš sbor dostává až na samotnou 
hranici svých možností. V praxi to znamená, že finanční 
břemeno nesou stále ti samí lidé, za což jim patří upřímné 
poděkování.

Chceme zdůraznit, že ve sboru jste vždy vítáni – na 
bohoslužbách i při osobním setkání. Pokud byste měli zájem, 
sestra farářka vás ráda navštíví a popovídá si s vámi. Ratibořský 
sbor chce zůstat přátelským, otevřeným společenstvím, které 
naslouchá lidem a hledá cestu k porozumění.

Zároveň bychom vás chtěli pozvat k zamyšlení nad tím, co 
pro každého z nás znamená členství ve sboru. Víra je dar, 

ale společenství s sebou nese i odpovědnost. Pokud se 
rozhodujeme být členy, patří k tomu i podíl na jeho fungování. 
A pokud se někdo cítí být členem pouze formálně, je poctivé si 
položit otázku, zda chce v členství pokračovat. Předkládáme:

Výsledek hospodaření za rok 2025
Celkové náklady za rok 2025: 774 917 Kč 
celkové výnosy za rok 2025: 749 655 Kč, 
hospodářský výsledek za rok 2025:  -25 262 Kč.

Plán hospodaření na rok 2026
Předpokládané náklady na rok 2026: 759 710 Kč, 
předpokládané výnosy na rok 2026: 760 000 Kč, 
hospodářský výsledek:  +290 Kč. 

Neberte, prosím, tato slova jako žadonění, ale jako otevřené 
a upřímné pozvání k zamyšlení a případnému rozhovoru. 
Děkujeme za vaši otevřenost, pochopení a podporu.

Jménem staršovstva sboru 
Tereza Leckéši

Další sborová sdělení a pozvánky najdete v přiloženém Sborovém dopise Velikonoce 2026, v měsíčníku Pozdrav z fary, jejž si také 
snadno můžete po emailu objednat, na obecní síti naší obce, na webu www.ratibor.evangnet.cz a na Facebookové stránce sboru.

Jménem staršovstva Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Ratiboři 
J. Wiera Jelinek, farářka / 739 244 848 / wiera.jelinek@evangnet.cz 
Růžena Hříbková, kurátorka sboru / 732 138 539 / ruzena.hribkova@centrum.cz

Ochotným dárcům připomínáme, že dar církvi je možné odečíst ze základu daně. Číslo sborového účtu: 187315570/0300

Vyhlášení účelové sbírky na výměnu plynového kotle v budově staré fary, která je majetkem FS ČCE v Ratiboři.

Vážení členové a příznivci evangelického sboru v Ratiboři. Všichni víme z vlastních zkušeností, že různé věci běžné spotřeby 
se časem opotřebují, nelze je opravit a je třeba pořídit nové. To se stalo teď i nám. Dosloužil starý plynový kotel v budově 
staré fary a bylo nutné koupit a instalovat nový. Je to pro nás další velká částka. Obracíme se proto na vás s prosbou, abyste 
nám svým přispěním pomohli tuto částku zaplatit. Jménem staršovstva vyhlašujeme tímto účelovou sbírku a prosíme 
vás, abyste na ni přispěli. Své finanční dary můžete odevzdat ve farní kanceláři nebo na sborový účet číslo 187315570/0300 
(Poštovní spořitelna) s poznámkou KOTEL. Dar církvi je možné odečíst ze základu daně. Za vaše finanční příspěvky vám 
děkujeme. Pán Bůh ať požehná darů i dárců.

Vše nejlepší do Velikonočních svátků! 



Každoroční prosincový shon, který je pro nás vždy vrcholem 
sezony, nám i letos nabídl důležité ohlédnutí – opět to byla 
jízda plná hudby a setkávání. Je to pro nás příležitost zhodnotit 
celý uplynulý rok, uvědomit si, kde se můžeme zlepšit, co 
napravit a na čem dál stavět při plánování všech projektů, 
které nás v tomto roce čekají.

V prosinci jsme zavítali na mnoho míst. Hráli jsme v Lidicích, 
kde nás opět velmi vřele přijali a už nyní domlouváme další 
spolupráci. Naše hudební cesta vedla také přes Krabčice, 
Kněžice, Václavovice až do Ostravy-Hrušov, ale také do Lukova 
do domova pro seniory.

Jeden z našich koncertů měl i hlubší rozměr. Byl to charitativní 
koncert pro Diakonii, na kterém jsme spojili síly s ženským 
folklorním pěveckým sdružením Rokytenka. Právě díky 
tomuto společnému vystoupení a štědrosti všech přítomných 
se na koncertě vybrala částka 28 783 Kč a díky této částce 
mohla Diakonie pro své klienty pořídit 3 invalidní vozíky 
a jeden robotický vysavač. Máme velkou radost, že tóny našich 
zvonků mohly takto přímo pomoci.

Rádi bychom ze srdce poděkovali všem, kteří nás přišli 
podpořit na náš závěrečný koncert Urbi et Orbi. Pohled do 
posledního místa zaplněného kostela nás nesmírně dojal. Moc 
si vážíme toho, že jste si v předvánočním shonu našli čas právě 
pro nás – vaše podpora a potlesk jsou pro nás tou největší 
odměnou a motivací.

Nová skupina 18+
Velkou novinkou je úspěšné spuštění 
zkoušek pro skupinu 18+. Tato nová 
skupina nese název „Sanctus“ (Svatý). Jsme nesmírně rádi, že 
k nám přicházíte a skrze hru na zvonky se můžete odreagovat 
od každodenního shonu a povinností. Hudba je zkrátka lékem 
na stres v každém věku.

Pozadu nezůstávají ani skupiny Credo a Agnus Dei. Obě 
skupiny mají za sebou intenzivní jednodenní soustředění, kde 
pilně trénovali a stmelovali kolektiv při přípravě na blížící se 
velikonoční program.

Rádi bychom vás touto cestou pozvali k dalším společným 
setkáním. Tím nejbližším bude náš Velikonoční koncert, 
který se uskuteční v neděli 5. dubna od 16 h v kostele 
v Kateřinicích. Přijďte si s námi užít sváteční atmosféru 
a načerpat jarní energii.

A pro ty, kteří se dívají ještě dál do budoucna, opět budeme 
pořádat mezinárodní tábor v Kateřinicích v termínu od 
6. – 10. 7. 2026 a 11. 7. 2026  se na vás budeme těšit na 
závěrečném koncertě v Ratiboři.

Andrea Kubíčková

Více informací naleznete na webu nebo Facebooku: 
www.facebook.com/zvonky.dobre.zpravy

ZVONKY A NOVÉ ZAČÁTKY
Vstup do nového roku 2026 je pro nás v souboru tradičně časem bilancování.

facebook Zvonků
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Asi by se mohlo zdát, že se za posledního čtvrt roku nestihlo mnoho 
udát, ale opak je pravdou. Z organizačních důvodů, a hlavně kvůli 
nedostatku vedoucích, jsme museli (doufejme dočasně) schůzky 
Světlušek a Vlčat spojit s družinou z Kateřinic. V zimním období 
jsme a budeme ve větší klubovně v Březinách. V teplejších dnech 
plánujeme aktivity v Ratiboři.

Chápu, že je to pro rodiče logisticky náročnější, ale snad se brzy 
podaří najít někoho, kdo by měl chuť se k nám připojit a užívat si 
chvíle s tak úžasnými lidičkami. Najde se někdo, kdo by chtěl? Není 
potřeba žádné speciální vzdělání ani skautské znalosti – všechno se 
s námi naučíte a zažijete spoustu dobrodružství. A to v každém věku.

Poprvé jsme se společně vzájemně oťukávali na celooddílové akci 
v prosinci – tradiční povánoční výprava Polárka se opravdu vyvedla. 
Tentokrát jsme vyrazili směrem na Fryšták, na chatu, kde jsme dosud 
nebyli. Vlcušky jsme zvládli posbírat do dvou aut (autobusy tam 
téměř nejezdí, spíš vůbec žádné), starší skauti dojeli autobusem do 
Lukova a zbytek cesty absolvovali pěšky v plné polní. Počasí bylo 
luxusní, okolí nádherné a celý pobyt skvělý. Užili jsme si skály, krásné 
údolí potoka i okolí chaty, které bylo ideální pro nejrůznější aktivity. 
Vlcušky jsme druhý den odvezli domů, aby si starší mohli vychutnat 
program připravený právě speciálně pro ně.

V lednu jsme hned navázali další akcí – Tříkrálovou sbírkou. 
Děti s rodiči během soboty vybraly dohromady v Ratiboři 
a Kateřinicích pro Charitu krásnou částku:

132 704 Kč
Troufám si říct, že dokonce vyšší než v loňském roce. Moc děkujeme 
všem, kteří se na sbírce podíleli – dětem, které nešetřily hlasivky, 
jejich ochotnému doprovodu a samozřejmě také všem, kteří přispěli 
menší či větší částkou do kasičky a děti dokonce odměnili nějakou 
dobrotou.

A pak už začaly klasické schůzky, na kterých pokračujeme 
v přípravách na Závody Světlušek a Vlčat (čekají nás v dubnu). 
Aktuálně máme za sebou únorovou výpravu do Galaxie a před 
sebou březnovou oddílovku, přespávací výpravu do Březin nebo 
třeba návštěvu nově upravené knihovny na Vsetíně.

Zkrátka – pořád se něco děje a pořád je na co se těšit. Užívejte život 
plnými doušky a hledejte na každém dni to pozitivní.

 Hanny – Hana Zbranková

Naše heslo každý den – skaute, buď připraven!
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V rámci zimní přípravy nejvíc bodují Dan Krejčíř a Peťa 
Mynařík, kteří poctivě běhají každý týden. Ogaři 
Regmundovi, a doufám, že i my, začneme s blížícími 
se závody. Pro případné zájemce o výborné závody 
přidáváme termíny naší oblíbené DTB série. Bude-li z vaší 
strany zájem, mrkněte na net nebo se nebojte zeptat.

Rozpis závodů DTB serie
23. 5. 2026 	 Polický okruh, horská kola, Police 
25. 7. 2026 	 miniDUATLON, terénní závod: 
		  běh – kolo – běh, Kunovice u VM 
22. 8. 2026 	 Kelčský triatlon, plavání – kolo – běh, Kelč 
5. 9. 2026 	 K5, terénní běh, Kunovice u VM

Silvestrovský běh
Už ani nevím, kolikátý rok to je, ale byl už tolikrát, že se ho nebojím nazvat tradiční. Padají 
sice různé návrhy na změnu dne nebo času, ale silvestrovský běh nemůže být třeba 29. 12. 

A jet tím prvním busem na Troják má své kouzlo. Tak tomu bylo 
i tentokrát. I když jen ve slabším počtu 4 běžci a pes. Na 
ledovou trasu se vydal Peťa Mynařík se svým pejskem 
Leiou, která s náma běhá od samého začátku, Dan Krejčíř, 
Marcel Regmund a já. Nahoře byl pěkný fučák a Maruška 
ukazovala 7,8 °C. Posilněni štamprlkou a nějakou dobrotou 
nám nic nebránilo v pohodovém doběhnutí až dolů do 
dědiny. Opět jsme tak uzavřeli rok příjemným během a byli 
připraveni na příchod roku nového. :-)

Petr Zubíček

Jak se školní rok přehoupl do druhé poloviny, přehouplo se i naše 
cvičení. Děti, které mají chuť se hýbat, učit se a zlepšovat se se 
svými rodiči stále potkávají v neděli při dopoledním cvičení. Po 
Vánocích nás sice na 2 tréninky zastavil jakýsi moribundus, ale 
i přes toto omezení jsme si zvládli vyzkoušet netradiční týmové 
hry, pracovali s míčem, šplhali, vyzkoušeli základy parkuru, 
učili se správně doskočit a dvakrát udělali cvičení na téma 
psychomotoriky.

Na MDŽ byla krásná neděle, a proto jsme využili sluníčka a udělali 
úžasný kruhový trénink na workoutovém hřišti, z něhož jsou 
i fotky. Bylo skvělé pozorovat, jak změna prostředí a sluníčko 
pozitivně působí na dětskou psychiku.

Pokud počasí dovolí, určitě jsme nebyli venku naposled :-)

Pokud by se chtěl ještě někdo přidat, nemeškejte. Vloni jsme končili 
poslední víkend v dubnu, a jestli to bude letos stejně, to uvidíme :-)
Takže pokud vás to zaujalo, přijďte, i když už moc času nezbývá. Alespoň 
uvidíte, o čem to je, a příští rok se třeba potkáme hned od začátku :-)

Jak jsem v minulém Zpravodaji zmiňoval, na začátku prosince 
jsem absolvoval již třetí kurz Všestranná pohybová příprava dětí. 
Kurz probíhal jako pokaždé na Fakultě tělesné kultury a sportu 
v Olomouci a byl opět nabitý neskutečným množstvím rad, 
informací, nových setkání a předávání zkušeností. Akce byla 
dokonale zajištěná a lidé, kteří ji dělají, vědí přesně, co dělají. Jsem 
rád, že můžu být aspoň na ty dva dny součástí této výborné party. 
Vřele to doporučuji všem, kteří s dětmi pracují, ať už jako učitelé, 
vychovatelé nebo trenéři.

Petr Zubíček / 734 114 861

BĚŽCI RATIBOŘ

CVIČENÍ S DĚTMI

FOTO a INFO na 
www.ratibor.cz
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Zimní příprava mužů byla zahájena 
ve čtvrtek 8. ledna prvním společným 
tréninkem. Od té doby tým pravidelně trénoval dvakrát 
týdně, a to na umělé trávě za sokolovnou a také v terénu 
ratibořských kopců.

První přípravné utkání odehráli naši muži v sobotu 
10. ledna na umělé trávě v Rožnově pod Radhoštěm proti 
domácímu týmu. Následovala další přípravná utkání – na 
umělé trávě ve Vsetíně proti týmu U19 Vsetín, ve Zlíně proti 
Slušovicím a opět ve Vsetíně proti Hvozdné. Výsledkově 
byla zimní příprava vyrovnaná, když ze čtyř odehraných 
utkání naši hráči dvakrát zvítězili a dvakrát odešli poraženi.

Po kvalitní zimní přípravě se nyní tým připravuje na první 
mistrovské utkání, ve kterém se představí na domácím 
hřišti proti týmu z Valašských Klobouk. Kvůli loňské 
výstavbě tribuny odehrajeme prvních sedm kol na domácí 
půdě, a proto budeme rádi za vaši podporu. Věříme, že 
si fanoušci najdou cestu do našeho zrekonstruovaného 
areálu a vytvoří hráčům skvělou atmosféru.

Michal Mrlina  / předseda TJ Sokol Ratiboř

Muži „A“ – I.B Třída
Kolo Datum Utkání Začátek Odjezd

17. Neděle 29. 3. R – Ústí 15.00
18. Neděle 5. 4. R – Val. Příkazy 15.30
19. Neděle 12. 4. R – Hutisko 15.30
20. Neděle 19. 4. R – Choryně 16.00
21. Neděle 26. 4. R – Vlachovice 16.00
22. Neděle 3. 5. R – Bynina 16.30
23. Sobota 9. 5. Halenkov – R 16.30 14.45
24. Neděle 17. 5. R – Bylnice 17.00
25. Sobota 23. 5. H. Lideč – Ratiboř 17.00 15.15
26. Sobota 30. 5. R – Hošťálková 17.00
14. Sobota 6 .6. Poličná – R 17.00 15.15
15. Sobota 13. 6. R – Brumov „B“ 17.00

Muži „B“ – III. Třída
Kolo Datum Utkání Začátek Odjezd
12. Sobota  4. 4. R – Skalička 15.30
13. Sobota 11. 4. R – Branky 15.30
14. Sobota 18. 4. R – Velká Lhota 16.00
15. Neděle 26. 4. Kladeruby – R 16.00 14.45
16. Sobota 2. 5. R – D. Bečva „B“ 16.30
17. Sobota 9. 5. Vidče „B“ – R 16.30 15.00
18. Sobota 16. 5. R – Lhotka n. B. 17.00
10. Neděle 24. 5. Hošťálková – R           Hlášenka
11. Pátek 29. 5. R – Růžďka 17.00

Dorost (Kateřinice + Ratiboř) – OP
Kolo Datum Utkání Začátek Odjezd
16. Sobota 21. 3. Zubří – K/R 12.00
17. Neděle 29. 3. K/R – Liptál 12.00
18. Sobota 4. 4. Rajnochovice – K/R 12.30
19. Neděle 12. 4. K/R – V.K.K./NH 12.30
20. Neděle 19. 4. Ústí – K/R 10.15
21. Sobota 25. 4. K/R – Juřínka 13.00
22. Neděle 3. 5. Branky – K/R 13.00
24. Neděle 17. 5. K/R – H. Bečva 14.00
25. Neděle 24. 5. Vigantice – K/R 10.00
26. Neděle 31. 5. K/R – VKK/NH 14.00
14. Neděle 7. 6. Hovězí – K/R 10.00
15. Neděle 14. 6. K/R – Val. Bystřice 14.00

Všechna domácí utkání odehrají dorostenci na hřišti v Kateřinicích.

Mladší žáci (Ratiboř + Kateřinice) – OP
Kolo Datum Utkání Začátek Odjezd
12. Neděle 5. 4.  Halenkov – R/K Hlášenka
13. Neděle 12. 4. Vsetín „B“ – R/K 14.00 12.30
14. Neděle 19. 4.  R/K – Val. Polanka 10.00
15. Neděle 26. 4. R/K – Val. Příkazy  10.00
16. Neděle 3. 5. Vsetín „C“ – R/K Hlášenka
17. Neděle 10. 5. R/K – Hovězí 10.00
18. Středa 13. 5. Lidečko – R/K 17.00 15.30
19. Neděle 24. 5. R/K – Halenkov 10.00
20. Neděle 31. 5.  R/K – Vsetín „B“ 10.00
21. Neděle 7. 6.  Val. Polanka – R/K Hlášenka

Michal Mrlina / předseda TJ Sokol Ratiboř

Kolo Datum Utkání Začátek Tým

16. Neděle 22. 3. R – Val. Klobouky 15.00 Muži „A“

17. Neděle 29. 3. R – Ústí 15.00 Muži „A“

12. Sobota  4. 4. R – Skalička 15.30 MUŽI „B“

18. Neděle 5. 4. R – Val. Příkazy 15.30 Muži „A“

13. Sobota 11. 4. R – Branky 15.30 MUŽI „B“

19. Neděle 12. 4. R – Hutisko 15.30 Muži „A“

14. Sobota 18. 4. R – Velká Lhota 16.00 MUŽI „B“

14. Neděle 19. 4. R/K – Val. Polanka 10.00 Žáci

20. Neděle 19. 4. R – Choryně 16.00 Muži „A“

15. Neděle 26. 4. R/K – Val. Příkazy 10.00 Žáci

21. Neděle 26. 4. R – Vlachovice 16.00 Muži „A“

16. Sobota 2. 5. R – D. Bečva „B“ 16.30 MUŽI „B“

22. Neděle 3. 5. R – Bynina 16.30 Muži „A“

17. Neděle 10. 5. R/K – Hovězí 10.00 Žáci

18. Sobota 16. 5. R – Lhotka n. B. 17.00 MUŽI „B“

24. Neděle 17. 5. R – Bylnice 17.00 Muži „A“

19. Neděle 24. 5. R/K – Halenkov 10.00 Žáci

11. Pátek 29. 5. R – Růžďka 17.30 MUŽI „B“

20. Neděle 31. 5. R/K – Vsetín „B“ 10.00 Žáci

26. Sobota 30. 5. R – Hošťálková 17.00 Muži „A“

15. Sobota 13. 6. R – Brumov „B“ 17.00 Muži „A“

VSECHNY ZÁPASY / JARO 2026FOTBAL RATIBOŘ 
ZIMNÍ PŘÍPRAVA MUŽŮ

DOMÁCÍ ZÁPASY / JARO 2026
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Ani v podzimní a zimní měsíce naše mini přípravka a mladší 
přípravka nezahálela. Zúčastnila se několika turnajů, kde 
si nevedla vůbec špatně. Svou bojovnost ukázala hlavně 
na domácí půdě, kdy byl turnaj pořádán našim oddílem 
a zúčastnilo se ho 7 týmu z okolí. Všichni zúčastnění 
obdrželi medaile a věcné ceny. Mezi další vydařené akce 
patřil Mikulášský turnaj v Novém Hrozenkově, kde naše 
fotbalové naděje obdaroval medailemi sám Mikuláš s čerty. 
Tréninky probíhaly i v předvánoční době, kdy i k nám 
do sokolovny zavítal Ježíšek s dárky a pro ogary bylo 
připravené malé posezení u pizzy a limonády. Příchodem 
nového roku jsme se pustili do trénování, jelikož před námi 
bylo několik turnajů. Jeden z turnajů proběhl i ve vedlejší 
dědině – v Hošťálkové. Zde si kromě mini přípravky zahrála 
i mladší přípravka, která už nehraje na mantinely, ale na 
větší hřiště ve formě 4+1. Mladší přípravkáře museli doplnit 
ogaři z mini přípravky, kteří na hřišti strávili v podstatě 
120 minut aktivního času. Tento systém hry je rozhodně 
jiný, brankář, kopou se auty, rohy a velikost bran a hřiště. 
To mnohým dělalo problém, ale popasovali se s tím 

statečně a někteří si uvědomili, že fotbal je a vždycky bude 
kolektivní sport. Dobrou zprávou pro návaznost věkových 
kategorií je, že se znovu začal o nejmenší děti starat Karel 
Stančík. Touto cestou chceme pozvat rodiče s nejmenšími 
dětmi na jeho cvičení, které se koná každé úterý od 16:00 
do 17:00 v tělocvičně. A to samé platí pro všechny děti 
včetně děvčat. Teď nám nezbývá nic jiného, než trénovat 
a doufat, že naše řady doplní i jiné děti, kterým je fotbal 
a sport samotný blízký. Přijďte na tréninky kdykoliv 
a ukažte, co ve vás je.

Ondřej Karola / trenér

Tréninky
Nejmenší děti ročník 2020 a mladší 
Karel Stančík, tel. 733 338 070, 
tréninky každé úterý 16:00–17:00 tělocvična

Přípravka ročník 2017–2020 
Ondřej Karola, tel. 603 451 219 / Zbyněk Petr, tel. 731 330 771, 
tréninky úterý a čtvrtek 17:00–18:30 tělocvična, umělka

Tak jsme v nové přípravě na novou sezónu. Spokojenost ani ne – brzdí nás nemocnost, malá tělocvična a zima. Nikdy 
se nebráním přípravě v tělocvičně, super průprava, gymnastika – obratnost – atletická abeceda, posilování (plank), core 
cvičení. Jenže každého to nebaví. Pak přijdou zápasy, příprava venku a jde to na hráčích vidět. Pracujeme ve skromných 
podmínkách kvalitně, a ne každý z nás si může říct, že porazil Juventus Žilina, Hranice a obstál kvalitně proti starším 
týmům. Ještě nás čeká minimálně jeden přátelák, tak snad to bude zase kvalitní výkon. Myslím, že kluci mají na víc, než 
hrají, ale uvidíme.

Petr Nogol / trenér

MINI PŘÍPRAVKA A MLADŠÍ PŘÍPRAVKA

STARŠÍ PŘÍPRAVKA – ŽÁCI
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Do historie naší obce se významně zapsala řada osobností. Jednou 
z nich byl František Sovadina – Trébský.

Chtěl bych tuto osobnost našeho regionu na základě pátrání 
v archivech a školních kronikách, na kterých působil, představit jako 
pedagoga, vlastivědného pracovníka, sběratele lidových pověstí 
a regionálního autora, spisovatele.

Narodil se 30. ledna 1905 v Třebeticích u Holešova. Po absolvování 
učitelského ústavu v Kroměříži nastoupil 1. října 1924 na Obecní školu 
v Provodově. Jako mladý začínající učitel poté působil na školách 
ve Chvalčově Lhotě, na Měšťanské škole v Holešově, na Obecné 
chlapecké škole v Bystřici pod Hostýnem a ve Všechovicích. Právě 
ve Všechovicích se výrazně prohloubil jeho zájem o sběr folklóru 
a studium vlastivědy regionu. Začal systematicky shromažďovat 
a zapisovat místní pověsti a popularizovat svůj rodný kraj 
prostřednictvím článků v regionálním tisku.

Ze Všechovic přešel na Obecnou školu v Novém Hrozenkově. 
Působil rovněž jako učitel v Halenkově, v údolí Dinotice. 

V letech 1936–1946 učil na Obecné škole v Ratiboři a na konci 
druhé světové války zde zastával funkci řídícího učitele. V této 
funkci vystřídal od 1. září 1944 řídícího učitele Josefa Hrbáče, který 
byl potrestán přeřazením na místo učitele v Hošťálkové za pochybení 
ve své řídící práci. Nejzávažnějším pochybením bylo podle zjištění 
zemského školního inspektora dodatečné dopsání do školní kroniky 
okolností atentátu na říšského protektora Reinharda Heydricha, což 
mohlo být tehdy považováno téměř za schvalování atentátu.

V ratibořské obecní radě zastával František Sovadina funkci 
předsedy školské a knihovní komise.  

Již v době svého pedagogického působení se u Františka Sovadiny 
postupně projevovaly zdravotní obtíže. Podle lékařských zpráv 
MUDr. Glossauera z Hošťálkové trpěl srdeční arytmií, kloubním 
revmatismem a opakovanými hnisavými angínami, které oslabovaly 
jeho celkovou kondici.

V únoru 1946 byl hospitalizován ve veřejné nemocnici v Kroměříži. 
Ačkoli zde bylo vyloučeno podezření na zápal mozkových blan, jeho 
zdravotní stav se nadále zhoršoval. Postupně upadal do bezvědomí 
a ztrácel schopnost souvislé řeči. O jeho zdravotním stavu informoval 
dne 15. února 1946 školský výbor ve Vsetíně zastupující řídící učitel 
Josef Frydrych.

Přes veškerou lékařskou péči se Františku Sovadinovi nepodařilo 
zdravotní krizi překonat. Dne 23. března 1946 podlehl své nemoci 
ve věku pouhých 41 let. Poslední rozloučení se konalo 27. března 
1946 v 9:30 hodin v jeho rodných Třebeticích, kde byl pohřben do 
rodinného hrobu.

Literární činnost 
Františka Sovadiny – Trébského
Během svého působení v Ratiboři se začal intenzivně věnovat 
literární tvorbě a svá díla vydával v nakladatelství Fr. J. Balatky 
v Holešově. Ve své literární činnosti začal používat pseudonym 
Trébský, který zřejmě vychází z historického kontextu jeho rodné 
obce. Obec Třebětice, v níž se František Sovadina narodil, byla 
založena již ve 13. století šlechticem jménem Tréba. Původní název 
obce zněl Tréby a první písemná zmínka o ní pochází z roku 1339. 
Úzký vztah Františka Sovadiny k historii a regionálním dějinám tak 
dává logické vysvětlení volby jeho literárního pseudonymu.	

Jeho nejznámějšími literárními díly jsou Pasekářka, Holešovský okres, 
V pravěku, Životopisné črty, Vesnice žije, Z minulosti Holešovska a Kytička 
pověstí z Holešovska a Bystřicka.

Většina jeho literárních děl je dnes nedostupná, přesto se 
mi podařilo získat z antikvariátu jeho románové pásmo „Jediná“. 
Dosažitelné zatím není ani literární dílo „Pasekářka“, které by 
mohlo čerpat námět z naší obce Ratiboř. 

Jediným snadno dostupným dílem je Kytička pověstí z Holešovska 
a Bystřicka, vydaná v Holešově v roce 1936 a znovu vydaná v Brně 
v roce 2018. Jde o knihu pověstí, báchorek a bájí. Některé názvy 
z obsahu – Poklad na hradě Lukově, O znaku Bítovských z Bítova na 
Bystřici p. H., Obři na Obřanech, Povídka o Tatarech u Hostýna, O původu 
názvu Třebětic aj.

Podařilo se mi objevit díky spolupráci s paní Ludmilou Stratilovou 
z Třebětic v její knihovně další zapomenuté dílo F. X. Trébského 
„V červáncích – vzpomínkové črty“ vydané v Uherském Hradišti 
v roce 1931.

V naší obci je František Sovadina – Trébský připomínán 
pouze jménem a bez pseudonymu ve výročních brožurách 
místní školy a v publikaci „Ratiboř – valašská dědina,“ 
vydané v roce 2006. 

Město Holešov vzhledem k jeho literární a regionálně-vlastivědné 
tvorbě zařadilo Františka Sovadinu mezi významné osobnosti města.  
Tato skutečnost svědčí o jeho mimořádném významu a přínosu pro 
region. Jeho předčasná smrt znamenala výraznou ztrátu nejen 
pro školství, ale i pro regionální kulturní a vlastivědnou činnost, 
které věnoval značnou část svého života.

Stanislav Haša 
hasastanislav@centrum.cz

ZAPOMENUTÉ OSUDY   |   KDO BYL FRANTIŠEK SOVADINA – TRÉBSKÝ
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Po měsících práce, plánování a úsilí jsme se 5. listopadu dočkali 
slavnostního otevření. Za účasti dětí ze souboru Kosáček, 
pana starosty i mnoha občanů obce Ratiboř byla symbolicky 
přestřižena páska a zapálen první společný oheň. Od té chvíle 
je ohniště otevřené všem, kdo zde chtějí příjemně trávit čas, 
setkávat se a být spolu.

V prosinci jsme se pod střechou ohniště znovu setkali při 
předvánočním vaření punče, které přineslo příjemnou adventní 
atmosféru, sdílení receptů, tvoření i klidné povídání u ohně. 
Ukázalo se, že ohniště dokáže přirozeně spojovat lidi napříč 
generacemi a vytvářet prostor pro společně strávený čas.

Velmi si ceníme také propojení se stacionářem Magnolia a dětmi 
ze ZŠ Ratiboř. Aktivity jako byla výroba a následné rozvěšení 
krmítek se staly krásným příkladem mezigenerační spolupráce. 

Právě zde se naplno ukazuje význam slova solidarita – ochota 
spolupracovat, pomáhat si a tvořit něco, co má smysl pro celou 
komunitu. Náš projekt „Přisedni ke společnému ohni“ z této 
myšlenky vychází a postupně ji naplňuje v praxi.

V dalších měsících proto chystáme programy pro děti ze ZŠ a MŠ 
Ratiboř, kterým chceme ohniště blíže představit a nabídnout ho 
jako prostor pro budoucí setkávání, vzdělávací aktivity i nové 
zážitky.

Dobrovolnická skupina 
Plamínci

PŘISEDNI KE SPOLEČNÉMU OHNI
Od října začalo naše zastřešené ohniště v tábořišti YMCA naplno ožívat…
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S naší chytrou internetovou televizí můžete
sledovat televizní program až 7 dní zpětně!

Vyzkoušejte nezávazně
na 30 dní zdarma! Více informací na muj@valachnet.cz

nebo volejte: 571 115 225 

Platí pro uživatele odebírající
internetové služby od  

UPLAVAL VÁM VÁŠ OBLÍBENÝ POŘAD?

https://zkusit.fixprotv.cz/

https://zkusit.fixprotv.cz/

,
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V sobotu 30. května 2026 se v mysliveckém areálu v Červených 
uskuteční tradiční 23. ročník festivalu O gulášového krále. Soutěž začne 
v  7 h, kdy budou slavnostně zapáleny ohně pod kotly Prodej guláše vypukne 
ve 12.30 h. Výsledky soutěže se dozvíme při slavnostním vyhlášení ve 13 h. 

Staň se Gulášovým králem 2026 – přihlašování do soutěže stále běží! Soutěžící se 
mohou registrovat na telefonu 730 119 351 nebo emailem: kc@ratibor.cz
Již tradičně se v den gulášového klání bude konat Jarní výšlap. Účastníci budou mít možnost se vydat na dvě 
trasy – kratší kočárkovou a delší turistickou.  I letos na návštěvníky čeká bohatý doprovodný program.

Gulášový

král 2026

30. května
myslivecký areál v Červených
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Místní akční skupina Střední Vsetínsko, z.s. pořádá 3. ročník
regionální akce, kde se mezi sebou, po vzoru legendární televizní

soutěže, utká  opět 13 obcí regionu.

13. června 2026 
tentokrát v Liptále 

 

Bystřička Hošťálková Jablůnka Jarcová Kateřinice Lhota u Vsetína Liptál Malá Bystřice Mikulůvka Oznice Pržno Ratiboř Růžďka

 náš FACEBOOK a  www.masstrednivsetinsko.cz

už brzy

Chcete mít všechny novinky jako první? Sledujte: 
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27.–28. březen 2026
pátek 14–18 h / sobota 10–15 h 
v Komunitním centru

  k poslechu hraje CM Jarášek (pátek 16–18 h, sobota 10–14 h) 
  v sobotu od 10 h den otevřených dveří Stacionáře Magnolia    Victory cafe 
  malování perníčků    pletení tatarů    točení kačů    výroba píšťalek 
  rukodělné tvoření

ÚČASTÍ NA TÉTO AKCI SOUHLASÍTE 
SE ZVEŘEJNĚNÍM FOTOGRAFIÍ A VIDEÍ.

Obec Ratiboř ve spolupráci 
s Mateřskou a Základní školou, 

knihovnou a místními spolky 
zvou do Komunitního centra, 

kde se koná

V sobotu, 
kolem 15 h, 

bude vynesena 
Mařena.

Aktuální informace, akce, fotky a videa najdete na www.ratibor.cz
 obecní facebook www.facebook.com/obec.ratibor a  obecní instagram #obecratibor
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